

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Девякин, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Прием объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

**Прием подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

**С достав.** { На 1 м. — р. 60 и  
На 3 м. — р. 80 и  
На 6 м. — р. 75 и  
На 1 г. 5 р. —

**По почте.** { На 1 м. — р. 55 и  
На 3 м. — р. 40 и  
На 6 м. — р. 50 и  
На 1 г. 5 р. —

№ 74 (942).

Четверг, 1-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К изменению сельхозналога на 1926-27 г.

За последние два года значительно развились в крестьянском хозяйстве подсобные, неzemледельческие промыслы, что повышает доход хозяйства и ускоряет переход стрелополья к многополью. Словом, общее благосостояние крестьянства с каждым годом укрепляется и растет. И считать единой обложки налогом десятину земли теперь уже неправильно. А то получалось так, что хозяйство, имеющее большие доходы от подсобных промыслов, платило налога гораздо меньше, чем другое крестьянское хозяйство, в котором кроме земли ничего не было.

Поэтому то Наркомфин предложил новый закон о сельхозналоге на 1926-27 г. Совнарком его уже принял и на ближайшей сессии ЦИК'а закон будет утверждаться.

По этому проекту закона, все доходы крестьянского хозяйства будут учитываться в рублях и копейках. Доходы от земледелия, крупного и рабочего скота будут учитываться по ставкам из центра, при чем губернские, областные и краевые исполкомы имеют право вносить в них свои доправки. Доходы от неzemледельческих промыслов, как например, мелкого животноводства, птицеводства, садоводства и т. д. будут учитываться местными органами — уездными, волостными, а в некоторых случаях и сельскими.

Если подсобное занятие не является промыслом, то доход от него в расчет приниматься не будет. Заработок по найму не учитывается.

Предполагается отметить пересчет скота в пашню. Все доходы предполагают учитывать прямо в деньгах. Если на каждого едока приходится, примерно, меньше 30—35 рублей дохода, то такое хозяйство предполагается совершенно освободить от налога.

По новому закону предполагается — пять с половиной миллионов бедняцких дворов совершенно освободить от налога. Чем больше хозяйство имеет дохода, тем больше оно может платить. Наиболее богатым крестьянам придется платить, примерно, 14 процентов с дохода. Средняки же будут обложены в среднем около 4 или 5 процентов с дохода.

Таким образом, все крестьяне будут платить соразмерно своим доходам.

Первоначально предполагалось всюду облагать землю по посевам. Но не везде еще это можно будет провести и в 1926-27 г. в некоторых районах земля будет облагаться по пашне, а в других по посевам.

По новому проекту предполагается 2/3 всего налога сдавать на местные нужды и только 1/3 государству. Это заметно укрепит местный бюджет и поможет ему справиться со своими нехватками. Изменениями в сельхозналоге Советская власть стремится распределить налоговые тяготы наиболее справедливо между всеми плательщиками.

## На китайских фронтах.

**Чжанцзолиновские войска наступают на Пекин.**

ПЕКИН, 30 (ТАСС). Наступление противников народной армии на Пекин развивается медленно, в виду того, что народная армия, повидимому, решила упорно защищать подступы к Пекину до тех пор, пока переговоры о мире не приведут к определенным результатам.

27 марта отряды генерала Ли-Чин-Лина достигли города Хуань-Цзяна (в 15 километрах к югу от Пекина), но были отражены народной армией. Мушкетерские войска достигли Цзянь-Чжоу (в 15 верстах от Пекина, и вошли в соприкосновение с отрядами народной армии, находящимися по другую сторону канала. По слухам, в этом районе идет бой.

**Грызутся за власть.**

ПЕКИН, 30 (ТАСС). По сообщению китайского агентства Чун-Мей, Ли-Чин-Лин (контрреволюционный генерал) стремится поглотить о свои руки контроль над пекинским правительством и провинцией Чжили, но встречает противодействие со стороны мукденской клики, имеющей те же намерения. Распространены также слухи о том, что Чжан-Сюй-Лин (сын Чжан-Цзо-Лина) стремится захватить власть над Тяньцзинем, находящимся сейчас под властью генерала Ли-Чин-Лина.

**Военные группировки стремятся объединиться.**

ПЕКИН, 30 (ТАСС). Японское телеграфное агентство Тахо вновь сообщает о стремлениях различных военных группировок достигнуть между собою соглашения. Агентство указывает, что в Тяньцзине состоится важная конференция, на которой будет присутствовать сам Чжан-Цзо-Лин. До настоящего времени стремление военных группировок достигнуть соглашения не увенчалось успехом.

**Остановились**

ПЕКИН, 30 (ТАСС). Войска Чжан-Цзо-Лина и У Пей-Фу приостановили дальнейшее наступление на Пекин.

## Бюджет Союза на 1925-26 г.

МОСКВА, 30 (ТАСС). 30 марта открылся пленум бюджетной комиссии ВЦИК СССР. Пленум заслушал доклад Наркомфина Союза Брюханова о бюджете Союза на 25—26 год. Брюханов сказал:

— В прошлом году бюджет Союза был равен 2.900.000.000 рублей. Ныне предлагаемый на утверждение сессии ЦИК'а бюджет Союза сведен в сумме 4 миллиарда 1 миллион рублей. Увеличение против прошлого года — на 38 проц. Совнарком считает, что такой темп нарастания бюджета является вполне осуществимым. Однако, это не значит, что доходы дадутся нам легко, без особого напряжения. Не только финансовым органам, но всем, кто несет определенные финансовые обязанности перед советской казной, придется приложить достаточно энергии и напряжения для выполнения намеченного бюджета.

**Трехдневник по заграничным перелетам.**

МОСКВА, 30 (ТАСС) Центральная комиссия по заграничным перелетам объявляет всесоюзный трехдневник, 1, 2, 3 мая, в целях содействия большому советским перелетам. В течение этих 3 дней по всему СССР будут проведены кружечные сборы, массовые зрелища и авиакарнавалы.

**Бунт в белостонской тюрьме.**

ВИЛЬНО, 30 (ТАСС). В белостонской тюрьме взволновалось 200 чел. уголовных заключенных, которые потребовали улучшения питания. Тюремная стража, усиленная полицейскими отрядами, восстановила порядок.

**Навигация в Азовском море.**

МАРИУПОЛЬ, 27 (ТАСС). Открылась навигация на Азовском море. В Мариуполь пришли первые иностранные пароходы.

## Женщины Востока — против поработителей.

АНГОРА, 30 (ТАСС). После бомбардировки Дамаска на сторону сирийских повстанцев перешло несколько сот женщин мусульманок, из которых теперь создано 2 женских батальона. Женские батальоны обратились с воззванием ко всем женщинам Сирии, призывая помогать мужчинам в борьбе с чужеземными завоевателями. Вокруг Дамаска все время происходят ожесточенные столкновения между осаждающими город повстанцами и французскими войсками. В одном столкновении, в восточной части города, совершенно уничтожен отряд французских войск. В северной части Сирии также происходят упорные бои.

## Во Франции.

**Замена реакционеров коммунистами.**

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). При переборах парламента, состоявшегося по случаю смерти 2 реакционных депутатов Парижа, беда досталась компартии: вместо реакционеров избраны два коммуниста.

## В Румынии.

**Правительство Румынии в отставке**

ВЕНА, 29 (ТАСС). Румынское правительство, возглавляемое Бранку, вышло в отставку.

## Готовится всероссийский съезд кресткомов

Съезд ожидается в конце мая. Образована комиссия для организации съезда. Утверждена программа съезда. Будет отчетный доклад о работе Центрального Комитета кресткомов, доклад об очередных задачах кресткомов, о сельском хозяйстве и роли в нем кресткомов, то же о кооперации.

Перед началом съезда будет доклад о международном и внутреннем положении СССР. Съезд совпадает с пятилетием существования кресткомов. К этому времени будет выпущена книга: „Пять лет крестьянской взаимопомощи“.

## Оплата облигаций Первого Крестьянского Займа.

В текущем году наступает срок погашения 1-го Крестьянского Выигрышного Займа, выданного в 1924 году. Согласно правил Наркомфина СССР, облигации будут выкупаться с 1-го апреля по 31-е декабря 1926 года учреждениями Госбанка и финорганами путем выплаты стоимости, указанной на каждой облигации.

декабря 1929 г. После этого срока лица, на предъявленные облигации, теряют право на получение выкупной суммы.

РОСТА.

**После долговечной спячки**

БАКУ, 29 (ТАСС). Закончившие по всему Азербайджану переборы сельских советов показали необычайный рост ответственности среди женщин-турчанок. Во многих аулах и селах женщины избирательницы составляли половину всего числа избирателей.

После 31 декабря 1926 г. для получения выкупной стоимости облигаций устанавливается льготный трехлетний срок по 31

## Землеустройство бедняцкого крестьянства.

На средства, отпущенные в 1924-25 г. в размере 1.625.000 руб., было землеустроено 2710 тысяч дес. и охвачено около 270 тысяч бедняцких дворов. Выбор домохозяев бедняков, на которых распространялась эта помощь, был предоставлен на местах исключительно земорганам и землеустроителям, совместно с крестьянскими комитетами взаимопомощи, сельсоветам и волсполкомам. Эти органы видят нужду бедняцкого двора и могут определить необходимость для него бесплатного землеустройства.

кредита как на устройство самих землеустроительных работ, так на расселение (перенос построек) при землеустройстве.

На предстоящий год на бедняцкое землеустройство предполагается отпустить значительно больше: около 3 1/2 миллионов рублей.

На эти средства возможно будет землеустроить около 6 миллионов дес. и охватить около 60 тысяч бедняцких дворов.

При проведении работ по землеустройству обращается главное внимание на доведение его до полного, самостоятельного двора. В первую очередь проводились работы по землеустройству, имеющие наибольшее хозяйственное экономическое значение: поселковые землеустройства, переходные многополье и широким полосам. След вательно, в первую очередь оказывается содействие крестьянам, переходящим на улучшенные формы хозяйствования.

Распределение денег на землеустройство по губерниям и областям зависело от хозяйственного значения района, — развития землеустроительных работ, — наличия землемеров и техников и преобладания бедняцких хозяйств.

Всего, таким образом, за два года землеустройства бедноты будет охвачено около 800 тысяч бедняцких дворов, что составит 1/6—1/7 часть всех бедняцких хозяйств республики. В. Л. Иванов

Бесплатное землеустройство проводилось в отношении беднейшего населения, насколько это позволяли отпущенные средства; остальное же население и часть бедняков, которые не попали в разряд освобождаемых от платы за землеустройство, получали льготы. Эти льготы выражались в предоставлении ссудного

## Второй пленум Кузнецкого окрисполкома.

Доклад тов. Филимонова.

### Работа окружного земельного отдела.

(Октябрь—март).

—Укомплектование штата окружного земельного отдела, жилищный кризис в Щегловске, отсутствие под'емных и т. д. работников удалось подобрать, но сейчас еще не хватает 65 человек. В числе этих 65 недостает 50 землемеров и 7 специалистов по землеустройству.

### Землеустроительная работа.

Главными недостатками землепользования в нашем округе является отсутствие границ между селениями, чересполосица, глубокое выливание земель и т. д. В нашем округе проводится межселенное землеустройство, выдел земли для коммун, артелей и товариществ, раздел крупных селений на части и выдел выселков, разбивка пахотных угодий на поля по установленным севооборотам и т. д.

Средств на кредитование землеустройства и устройство бедняцкого населения было отпущено недостаточно. Сейчас на первом плане земуправления стоят задачи: устройства до 20-ти тысяч человек бедняцкого безземельного населения, землеустроительные работы по заявкам, выдел земли выселкам и для части элевий в количестве 100 тысяч десятин, установление границ фактического землепользования, временные переделы 150 тысяч десятин, образование переселенческого участка в 50 тысяч десятин, земельная регистрация 220 тысяч десятин.

До этого времени из намеченных 3 землеустроительных участков заполнен только один. Ощущается недостаток руководителей земельных столов и райземкомиссий. Поэтому при каждом РИК'е будут открыты землеустроительные участки.

Государственным земельным хозяйствам предложено сдать в аренду: пашни 3219 десятин, сенокоса—4058 десятин и выгона—722 дес.; всего 13 тысяч десятин на 8215 рублей.

За это время зачислено переселенцев в округе 201 семья, одворово 147 и 70 семей исключено. Вмязлен колонизационный фонд в государственных лесах

сних дачах в 20 тысяч десятин, который пока не утвержден и его едва хватит для устройства безземельного населения. Поэтому переселение в Кузнецкий округ необходимо закрыть.

В течение отчетного времени были проведены курсы маслодела с показательным кормлением скота. На курсах участвовало 35 мужчин и 5 женщин. Для показательного кормления было поставлено 5 крестьянских коров с удоем в 43 фунта молока. К концу кормления удой поднялся до 110 фунтов.

Очистить и отсортировать семенного материала было предложено 1.521.000 пудов и промывать формалином—250.000 пудов. Протравливание семян формалином будет производиться в каждом селе, под руководством сельских техников, для которых будут устроены курсы.

Чистосортных семян населению будет отпущено: 9000 пудов пшеницы и 3220 пудов овса, всего—12220 пудов. Кроме этого население будет снабжено травами различных культур в количестве 1290 пудов.

### Ветеринария

Ветеринарное дело в округе обстоит неважно. Одному ветработнику приходится обслуживать 57 населенных пунктов с 3967 хозяйствами, имеющими 47540 голов скота. Ветучастки оборудованы плохо. Нет манежей и не везде имеются конюшни. Прием больных животных ведется под открытым небом. В медикаментах и инструментах ощущается острый недостаток. Земуправление отпустило бесплатно рывкам для приобретения инструментов только 320 рублей. В течение первого квартала ветперсоналом было принято больных животных 2044 головы и оказана помощь на месте 3160 головам. Движение эпизоотии наблюдается в 48 населенных пунктах, в них заболело различными болезнями 390 голов, из них: 103 убито и 187 пало. Задачей ветеринарии является ликвидация эпизоотии в 5 заразных пунктах, предохранительная прививка 10000 голов, борьба с чумой свиней и сибирской язвой, в первую очередь в совхозах и коллективах.

### Лесное хозяйство.

Леса Кузнецкого округа занимают общую площадь в 3.337.885

десятин, лесная площадь равна 2.392.237 десятинам в эксплуатационная—698753. По поступившим заявкам на древесину было отпущено лесозаготовителям 12.200 куб. саж., АНК'у—19.630 куб. саж., местному населению—10.790 куб. саж., льготно и бесплатно отпущено 2.318 куб. саж., а всего—44930 куб. саж.

Лесная стража находится в очень тяжелом материальном положении. Отсюда много хищений леса и самовольных порубок. Предполагается провести устройство 121.000 десятин лесов местного значения в 1926, 27 и 28 годах.

Отпущено населению: 3 трактора, 1 локомотив, 1100 пудов, 11 различных селок, 158 сенокосилок, 37 граблей, 2 жнейки, 85 молотилок, 59 веялок и сортировок, куколетоборников—32.

Как важный момент, нужно отметить, что рост сельскохозяйственной кооперации усиливается. В течение отчетного времени организовано 66 первичных сельскохозяйственных кооперативных организаций. На первое марта этих организаций насчитывается 125.

В первую очередь окрземуправлению необходимо провести подготовительную посевную кампанию с сортированием и протравливанием семян формалином, трехдневные курсы для подготовки техников протравливания семян, премирование за сельскохозяйственные улучшения. Для этого отпущено 9000 рублей. В Красном и Усть-Сосновском районах требуется борьба с жуликами. Также предполагается организовать окружную госконюшню и в районах—с.х. выставки.

### По докладу тов. Филимонова выступили ряд товарищей.

который указал, что время для прививки скота подошло вплотную, нужно скорее это сделать. Из-за низкой зарплаты лесной стражи у нее получается апатия к работе, поэтому много самовольных порубок и хищений. Святое агронома с участка нужно согласовывать с рывками. Крестьяне, не зная, как обращаться с формалином, употребляют его иногда неправильно, после чего говорят, что от него нет никакой пользы. Для устранения такого убеждения крестьянства этот вопрос нужно шире информировать.

## Партия и комсомол.

### Работа ячейки ВКП (б) при Владимирской шахте

Ячейка обслуживает 4 шахты с количеством рабочих 481, членов в ячейке—49, кандидатов—16.

С октября 1925 года по март 1926 года ячейка выросла на 25 человек, из них: вновь приняты в партию 9 человек.

Партнагрузку имеют всего 33 чел., остальные не нагружены по своей технической малограмотности и незнания некоторыми русского языка. Принимаются меры к нагрузке остальных членов партии. За указанный период исключено и механически выбыло из партии 3 человека за систематическое пьянство и пассивность в работе.

При ячейке имеется 2 комиссии: агитационно-пропагандистская и организационная. Первая комиссия проводит свою работу слабо, вся работа по проведению различных агиткампаний проводится непосредственно бюро ячейки. Оргкомиссия проводит регулярный учет посещения партийцами партсобраний, политшколы, ликозунктов, профессиональных и делегатских собраний и производственных совещаний. Заслушивает отчеты отдельных партийцев о выполнении ими парт-обязанностей, распределяет парт-обязанности и ведет контроль над выполнением их. Произведен учет беспартийного актива.

### Жизнь ячейки ВКП (б) ст. Бачат за 4 месяца.

Состав ячейки на 1 ноября 1925 года был таков: членов 58, кандидатов—41. На 1 марта членов—45 и кандидатов—42. Уменьшение количества членов ячейки объясняется тем, что за это время, а особенно в ноябре-декабре, рабочие выезжали из пределов Новостройки, ввиду невыясненного положения производства—все говорило за то, что дорога переведет в эксплуатацию. Многие уехали машинистов, помощников кондукторов и несколько слесарей. За это время рост ячейки выразился в 7 человек. Приведено из кандидатов в члены 8 человек. Слабый перевод в члены объясняется тем, что члены ячейки находятся в разъездах и их активная деятельность и подготовленность было трудно.

Организательной стороной работы ячейки нужно считать неудачный подбор бюро, т. к. члены его слишком перегружены своей основной работой по разъездам, отсюда получалось, что руководители редко бывали на месте и вся работа лежала целиком на секретаре ячейки.

Основной работой ячейки в начале осени была постановка на месте политобразования. При наличии одной стационарки и двух сокращенных школ политграмоты охвачены все партийцы. В феврале месяце ячейка принялась за проработку вопросов 14 парт'езда, для чего весь состав ячейки был разбит на 5 кружков и выделен для каждого кружка руководитель.

Общие собрания проводились регулярно 2 раза в месяц. На повестку дня, помимо общих политических вопросов, ставились вопросы производства.

Посещаемость собраний партийцами выражается в 60-70% Комсомольцев 45-50%. Беспартийных бывает 40-45 человек. Неаккуратная посещаемость собраний объясняется разъездами. Работа среди ВЛКСМ проводится

женрбота в ячейке проводится исключительно среди жен рабочих. Ежедневно проводятся собрания женщин, на которых происходит чтение художественной литературы и беседы по различным вопросам.

Ячейка ВЛКСМ состоит из 33 чел., партидо которой составляет 25%. За период с декабря 1925 года по 1 марта 1926 года вновь принято в ВЛКСМ 14 человек, 75% всех работающих на шахтах молодежи являются членами ВЛКСМ. Работа ячейки постепенно налаживается. Партруководство осуществляется посредством вхождения секретаря ячейки партии в состав бюро ВЛКСМ.

Добровольные общества за последнее время свою работу оживили, ячейка Авхалма проводит вечера с диалогистами.

Большим недостатком в работе ячейки является слабое руководство профработой, венаженность работы звеньевых организаторов, слабость работы производственных совещаний.

Особенно большим тормозом в работе является отсутствие помещения для проведения массовой работы.

Ячейка свою работу проводит по плану, который выполняется на 90%.

С. Маклютов.

## Рики, дайте отчет!

Главная особенность сельхозалога 1925-26 года—это приращение визовых районных счетов как в даче льгот, так и в исполнении, ближе к массам.

Справились ли районные налоговые комиссии с этой, довольно трудной и ответственной работой? Удовлетворили ли своевременно все законные ходатайства крестьян? Судя по отчетам мест, а также ревизорским данным, видно, что льготы доведены до отдельных пашельщиков своевременно, в особенности беди маломощных хозяйств—в первую очередь.

Всего по округу предоставлено льгот:

Маломощным хозяйствам—8.930, семьям креп.—4.959, по хозяйным бедствиям—1.405 и прочих—9.973.

Большой процент скидок налога падает на категорию „маломощных“ и, если к этому привокудить, что категория прочих—процентом на 70 относится также к беднейшим хозяйствам, то надо определенно

сказать, что районные налоговые комиссии свою задачу в регулировании фонда льгот и скидок разрешили так, как это требует политика, направленная к поддержке маломощного хозяйства деревни.

Но все же отчетные данные риков не исчерпывают всех сторон работы районных комиссий. Поскольку работа по предоставлению льгот и скидок в основном закончена и остались лишь единичные случаи, то пора уже представителям от селений в районные комиссии дать отчет на общих собраниях крестьян о проделанной работе. Необходимо отметить:

1) Какой подход комиссии был в вопросе с дачи скидок по стихийным бедствиям.

2) Насколько полностью удовлетворялись ходатайства маломощных хозяйств.

3) Часто ли назначались заседания комиссии и что сделал в комиссии представитель от селения.

4) Не возникали ли у комиссии недоуменные вопросы (определение м.щности х ва и др.) и как они впоследствии разрешались.

5) Какое содействие в помощь оказывали комиссии в этих недоуменных вопросах ревизирующие органы.

6) Знакомы ли члены комиссии со всеми подробностями налогового законодательства и если нет, то почему и ряд других моментов.

Необходимо ставить вопросы так, чтобы сами крестьяне втянулись в прения по отчету районной комиссии, дали бы здоровую критику, указали бы на ряд недочетов.

В будущем году разбор жалоб и ходатайств также будет проводиться в районных комиссиях и эта здоровая критика самой массы даст возможность все шороховатости, допущенные при внешней компании, в будущем изжить.

Леплейский.

Аркадьев.

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Кузнецкая окружная касса социального страхования за февраль мес. 1926 года.

### Пособия.

В течение февраля месяца Кузнецкой окружной кассой выплачено пособий:

1. По временной нетрудоспособности при 1712 случаях заболеваний (включая беременность и родовой период) за 10541 $\frac{2}{3}$  дня—13,274 руб. 78 коп., из этой суммы выплачено по общим заболеваниям 77,5 проц., по увечью 14,9 проц., беременность и после родовой период—7,4, карантин и уход за больными—0,2 проц.

2) По дополнительным видам: на кормление ребенка при 1466 случаях за 48632 дня—3484 р. 90 коп., на предметы ухода за ребенком, 193 случая—2374 руб. 00 коп. и на погребение 107 случ.—1638 руб.

3) По безработице 74 лицам за 1753 дня—448 руб. 98 коп. и на содержание шток безработных подростков—137 руб. 50 к. Кроме того выдано на содержание детей 222 руб. 69 к., на курорты и дома отдыха—81 руб. 87 коп.

### Пенсии.

Выдано 238 пенсионерам за 264 месячных пенсии (включая дополнительные виды) 2438 руб. 98 коп. в 251 семье умерших кормильцев, за 266 $\frac{1}{2}$  месячных пенсий—2325 руб. 78 коп.

Всего было произведено 4041 выдана на сумму 26427 руб. 48 коп.

На 1 марта 1926 года на пособия состоит: безработных мужчин—66, женщин—48, всего—114, в том числе членов профсоюза—111, подростков—21, на учете по союзам мужчин—414, женщин—170, всего—584 человек.

На пенсии инвалидов: от общих заболеваний 1 гр.—18, 2 гр.—114, 3 гр.—158, всего—290; вследствие увечья: 1 гр.—2, 2 гр.—9, 3 гр.—11, всего 22; семей умерших кормильцев: от общих заболеваний 1 гр.—90, 2 гр.—70, 3 гр.—107, всего—268, вследствие увечья 1 гр.—8, 2 гр.—8, 3 гр.—11, всего—27.

Работа врачебно-контрольной комиссии по гор. Щегловску и Немурдинку.

За время с 1 октября 1925 года по 1 марта 1926 года работа

## У транспортников. До беды недолго.

По Кольчугинской ветке от 1-го и до 3-го перегона линия железной дороги внушает опасение. Шпалы почти сгнили и костыли держатся только в мерзлой земле. Как только проходит поезд из Кемерово или Топок, рабочие должны производить ремонт пути «на скорую руку». Отгрызаются костылями, которых на это ежедневно уходит изрядное количество. Но костыли в гнилой шпале держатся слабо и эту историю приходится повторять изо дня в день.

Чего-же ждет дорога? Не крушения-ли? *Костыль.*

♦ работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций. ♦

врачебно-контрольной комиссии выразилось в 44 заседания. За это время комиссией было рассмотрено ходатайств о состоянии здоровья застрахованных 940, членов семьи—180. Предоставлен отпуск по болезни на разные сроки 423 чел., кроме того комиссия признала необходимым специальное лечение 58 чел., перемена климата и профессий—63 чел., санаторное лечение—22 чел., курортное лечение—14 чел.

Переведено в инвалиды, вследствие заболевания и увечья, 32 чел.

С апреля месяца 1926 года страховая касса, согласно утвержденного проекта, приступает к постройке нового 2-этажного дома, для чего потребуются 6,400 руб. *Борков.*

## В Щегловске.

### Скотское кладбище.

Против третьего перегона существует скотское кладбище. Везде эти кладбища устраиваются в целях предупреждения заражения здоровых животных от павших. Кладбище по санитарным правилам должно быть огорожено и трупы животных необходимо зарывать глубоко. Ни одно здоровое животное не должно прикасаться за черту кладбища.

Наше же кладбище представляет из себя не изолятор, а источник заразы. Трупы животных зарываются небрежно или же бросаются наверху. Собаки и волки пользуются случаем и растаскивают падаль. Еще за несколько верст можно узнать, где кладбище по целой стае воронья. Зловоние там невыносимое.

Этот источник заразы нужно устранить. *Прохожий.*

### Комхоз „ищет“.

Мало того, что комхозовские пожарники по зарплате не избалованы (получают 12 рублей в месяц), так еще вынуждены носить свою одежду на работе, тогда как полагается спецодежда. Естественно, что в пожарной служит только тот, кого нужда

прижала. Беспрерывно происходит перемена штата.

10 человек, прослужив в пожарной 8 месяцев, уволились. Но предварительно попросили у комхоза за неиспользованную спецодежду. Как правило, комхоз добровольно не стал платить. Заставил инспектор труда. Но и после этого ничего не вышло. Конфликт был затян в августе, а сейчас апрель. Рабочие, наконец, потребовали решительно. Комхоз, чтобы „отвязаться“ от назойливых, хотел заплатить. Но когда стал печатать протокол, по которому надо выдать деньги, его нигде не оказалось. Обшарили всю бухгалтерию и секретариат и без результата. Так ищет его и сейчас. Кто-бы „помог“ комхозу найти протокол? *Знающий.*

(Гурзавод).

Этой весной от бешеных собак настоящее несчастье. У нас не проходит недели, чтобы кого-либо не отравили на излечение. Милиция принимала кой-какие меры. Но это были только полумеры. Собаки как бродили, так и бродят. За счет бешеных заражаются здоровые собаки, в

## Строим самолет им. округа.

Сотрудники окрполюкома по вызову сотрудников окружкома вносят 38 р. и вызывают всех сотрудников райисполкомов округа и всех председателей и секретарей сельсоветов.

Тов. Друевич, по вызову т. Панина, вносит 5 руб. и вызывает: т. т. Захарова, Сергеева и Ферихов (коллегия защитников) и т. Петухова.

Тов. Петухов, на вызов т. Черновича, вносит 2 руб. и вызывает: т. т. Кочнева (МК совторгслужащих), Снулина, Ставрогина (Окрпрофсоюз), Будрина Н. (зав. школой ст. Немурово), Ляус, Левашову Л., Завьялову и Чудновского (аг-во „Сырце“).

Тов. Петров, по вызову т. Ширяева, вносит 3 руб. и вызывает: сотрудников конторы Ленсоюза: Карповича, Федорова, Суздальцева, Ансенова, Михайловского и Дубовцева.

Т. т. Шушенков, Куншеев, Введенская (А. Елыкаево) вносят по 50 коп. и вызывают: т. т. Горюнова (Силинское п. о.), Чудинов (Елыкаевская изб.-читальня), Плотникова (отсеи ичейки), Зеленина (артель Калинина), и др. гр. дер. Силиной.

Тов. Ширяев, по вызову т. Черновича, вносит 3 р. и вызывает т. т. Мансимова (нарсуд 3 уч.), Кирсанова, Ночнева Хомякова, Семенова, Мухарева (Краснинский рик), Петрова (Щегл. конт. Ленрайсоюза).

Тов. Писарев, вносит 2 р. и вызывает: т. т. Вагнера (АИК), Смирнова (художника), Вахрамова (Кожсиндикат), Алымова, Соболева (Лесничество), Карх (пар. мельница), Фредерис (завиом Химзавода), Никитенко (Химзавод), Шаропова, Масленкина, Гуса (Ленинск), Воробьева (Кузн. Расо) и Тропина (Толки).

На 1 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 377 руб. 15 коп.

Пожертвования по вызову принимаются в конторе газеты „Кузбасс“.

## В Ленинске.

### Где профсоюз.

В магазине № 2 Ленкоопа с самой осени работает 17-тилетняя уборщица, на обязанности которой лежит мытье полов, тонка печи, таскание воды с водокачки, уборка помещения и т. д.

Работница ежедневно работает 8 часов и за это получает 9 рублей в месяц, коммунальными услугами не пользуется. До сих пор никто на эту заброшенную, темную работницу не обращает внимания, а сама она не знает куда обратиться и к тому же еще боится, чтобы на ее жалобы не отвели увольнением.

Наверное, в этом деле поможет „Кузбасс“ и встряхнет профсоюз и правление Ленкоопа.

*Дина.*

### Нужны меры.

свою очередь углубляя эпидемию. Часто проявляется невежество граждан. Искусает большая собака здоровую, а хозяин жалеет ее убивать: мол, она еще не сразу взбесится.

Милиция на это должно обратиться серьезное внимание и принять решительные меры с растущим злом. *Стрела.*

### Тонем в грязи.

По улицам Ленинска совсем нельзя будет пройти. Теперь уже грязь чуть не по колени. Днем трудно пройти, а вечером лучше не выходить, чтобы в подмышках не получить грязевую ванну. Правда, грязевые ванны полезны, но только не в Ленинске.

Около жилищ навалены кучи мусора, льются помой и т. д. Частенько можно встретить и трупы животных. На базарной площади всю зиму и теперь валяются трупы.

Все это на улицах Ленинска, где живут такие же люди, как и везде.

Горсовету необходимо принять меры, чтобы устранить эти недостатки, т. к. с наступлением весны все это начнет разлагаться и разносить заразу. *Дина.*

**Выписать „Кузбасс“ на апрель—еще не поздно. Товарищи, поторопитесь!**

## Кресткомам—много работы в посевную кампанию.

Задачи комитетов взаимопомощи в весеннюю посевную кампанию велики. Им нужно провести такую работу.—Учить население, нуждающееся в семенном материале,—установить, в каких именно семенах есть нужда и каковы валовые семенные фонды в поселке. В случае недостатка семян,—принять меры к сбору дополнительного семфонада, а если сделать это почему-либо невозможно,—направить списки нуждающихся в районный крестком, чтобы ходатайствовать о ссуде.

Далее необходимо произвести учет безлошадных и хозяйств без рабочих рук, составить примерный план обработки их земель и обсеменения, распределить хозяйства по группам. Часть этих хозяйств необходимо прикрепить для обработки полей к более крепким хозяйствам, установив наблюдение за тем, чтобы креп-

кие хозяйства не закабалили прикрепленных. Прикреплять следует преимущественно к тем хозяйствам, полосу которых смежны с прикрепленными. Для хозяйств, оставшихся не прикрепленными, необходимо составить план обработки полей общественным путем.

Следует просмотреть прокатный пункт, отремонтировать неисправные машины, докупить недостающие, достать запасные части, чтобы не было потом заминок во время работ. Наладить зерноочистительный пункт, очистить в первую очередь, семенной запасный фонд комитета; постараться, как можно больше, очистить семена членов КОВ; заблаговременно позаботиться о приобретении формалина и других веществ для протравливания семян. Приступая к подготовке общественной запашки, необходимо наметить план ее обработки.

Все эти работы следует предварительно обсудить на общем собрании членов КОВ. А в самые работы нужно втянуть всю массу трудового крестьянства.

Теперь посмотрим,—в чем должны заключаться задачи руководящих органов КОВ в проведении посевной кампании. Здесь прежде всего необходимо вернуть широкую агитационную кампанию путем проведения собраний уполномоченных селькомитета. Затем необходимо провести, совместно с земорганами и кредитными товариществами, учет рязданной ссуды и, одновременно проверить имущество и хозяйственное положение должников, а также причины невозвращения семян; в необходимых случаях добиваться отсрочки во внесении ссуды до следующего урожая. В тех местах, где ввоза семян производится не будет и заготовка проводится внутри округа или области,—КОВ'ы должны активно содействовать заготовительным организациям в заготовке семян. С этой целью КОВ'ы, совместно с ВКК'ами, должны составить план

заготовки семян внутри своего сельсовета и после обсуждения его на собраниях уполномоченных КОВ представить в заготовительные органы с точным указанием семян, которые можно заготовить внутри их сельсовета или района.

КОВ'ы должны принять все меры к отводу земель под общественную запашку и, связавшись с земорганами, добиваться, чтобы обработка и обсеменение происходили или при участии агрономов или же по их указаниям. В нынешнем году необходимо добиваться, чтобы хотя четвертая часть общественной запашки была обсеменена улучшенными семенами. Представители КОВ должны обязательно входить во все посевные комиссии, на правах равноправных членов. Нужно договориться с земорганами и кооперацией, чтобы зерноочистительные обозы производили очистку семфонада КОВ бесплатно; в свою очередь кресткомы должны оказывать содействие передвижению зерноочистительных обозов и их работе.

Для помощи безлошадным следует организовать общественную

перевозку семян от места погрузки к потребителю. При распределении семян,—строго следить, чтобы ссуда, в первую очередь, выдавалась маломощным хозяйствам и была использована исключительно на посев. Нужно позаботиться о том, чтобы сельско-хозяйственные орудия своевременно были доставлены на места, и добиваться кредита, рассрочек и льгот для маломощных хозяйств.

Особо энергично следует провести работу по объединению маломощных и средних хозяйств, хотя бы на время полевых работ, в простейшие формы коллективного труда, и снабжать их всем необходимым. В первую очередь, КОВ'ы должны принять самое активное участие в использовании отпускаемых на семена трав и кредитов, добиваться, чтобы все заявки на отпуск таких кредитов проходили с согласия КОВ.

Успех этой работы будет обеспечен только при широком участии членов общества взаимопомощи.

*В. Соломенный.*

# Деревня.

## К весеннему севу.

**Дружными усилиями. Организуются к весне.**  
(Село Афонимо, Прокопьевского района).

По инициативе самих крестьян, у нас недавно организовалось семенное товарищество. Членами в т-во вошли 20 домохозяев. Работу сразу повели энергично и умело. Наиболее активного и сведущего члена т-ва командировали в Щегловск. Там он должен зарегистрировать т-во, взять устав и похлопотать об отпуске семян для т-ва.

Теперь организованные крестьяне уверены в том, что весной они поля свои засеют хорошими, культурными семенами и не останутся без хлеба до нового урожая.

Их примеру нужно последовать и другим крестьянам.

Селькор

21 марта к нам приехали агроном и райполтпросветорганizador. В этот же день в клубе для крестьян были показаны картины волшебного фонаря по с. хозяйству, животноводству и строительству. Картины заинтересовали крестьян и вызвали между ними много толков.

Назавтра приехавшие созвали собрание и сделали два дельных доклада: о полтпросветработе и организациях т-в. В результате наиболее активные, передовые крестьяне организовались и тут же образовали два т-ва: семенное из 30 чел. и машинное из 6 чел. Т-ва уже приступили к практическим работам.

Остается только крестьянам тесней сплотиться в своих организациях и дружно налегать на работу—т-ва цели достигнут.

## Никому не нужна.

(Село Афонимо, Прокопьевского района).

У нас существует пожарная машина, приобретенная еще в 1917 году. Теперь она только „существует“. Не так давно машина была в полной исправности, всегда готовая на случай пожара. Теперь же она валяется без всякого присмотра на улице у завозни. Машина заржавела, рукав потгнил и в дело не годится.

Видно, никому о ней побеспокоиться. Сельсовет внимания не обращает, а крестьяне—и подавно. Тут же недалеко стоит общественный амбар, занятый дровами бывшего попа. Почему-бы этот амбар не использовать для пожарной машины или для ссыпки хлеба, в чем так нуждается наш ККОВ?

Своей халатностью крестьяне будут сами себя и от этого впоследствии немало терять.

Селькор

## Выбирали--надеялись.

(Можовский с. совет, Ленинского района).

С тех пор, как переизбрали наш сельсовет, новый председатель чувствует себя по-барски. Серьезно он никогда ничем не заят. Предет в сельсовет посидит с полчаса и опять пропадает на целые сутки. Нередко приехавшие по делам крестьяне ищут его по всей деревне. Но найти не так то легко. В районе сельсовета он бывает совсем редко, дела по канцелярии ведутся кое-как.

Крестьяне таким продом недовольны. Особенно достается тем, которые приезжают и приходят издалека и возвращаются ни с чем.

Рик должен подтолкнуть ленивого преда.

Скелтих.

## Плохо по сельсовету.

(Дуношкинский с. совет, УстьСосновского района).

На недавно состоявшемся заседании вашего сельсовета одним из важнейших вопросов был доклад членов сельсовета о работе на местах. Доклады их заключались в ответах на задаваемые крестьянами вопросы. Из этих ответов выяснилось, что дело по работе членов на местах обстоит неважно, особенно в выяснении единого. Слабо применялись на ряду с разъяснительными принудительные меры, халатно относились к упорным неплательщикам и по описям почти ничего не сделали. Так же дело обстоит и с недавно организованными (с. х. хозяйственной, культпросветительной и санитарной) сс дцями при сельсовете.

Предсельсовета слабо руководил работой, да и вмешивать с него особенно не приходится, потому что он малограмотный и неопытный. Если бы не активное участие в работе сельсовета сдешных партийцев, то наш сельсовет был-бы, вероятно, самия отсталый.

Рик необходимо обратить серьезное внимание на ваш сельсовет.

Кор.

## Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

## Отклики и разъяснения.

По поводу заметки „Рабочего“ в № 55 газеты „Кузбасс“, от 17 марта с. г. („Экономия десятников“), Ленинское рудоуправление считает необходимым сообщить следующее:

„Рабочий“ в своей заметке прав только в том, что погрузка угля на руднике производится в крытые и открытые вагоны, при чем в последние уголь можно грузить через люки и погрузка в них обходится бы даже дешевле, чем указывается в заметке, т. е. не 90, а 60 коп. за 1000 п., но „Рабочий“, вероятно, забыл или не знает, что вагоны под погрузку подвоятся не те, какие захочет десятник а „как рудоуправление, а те, какие имеются на станции железной дороги.

Что же касается переноски опрокидывателя, то это делается исключительно для пользы дела, т. к. на перевозку опрокидывателя необходимо затратить работу 2 3 х чел. в течение 5 10 минут, в то время, когда откатка груженого вагона и подкатка порожняка в зимнее время требует до 20 чел., а иногда и паровоза.

Перевоска опрокидывателя вызывается еще тем обстоятельством, что от насыпки угля в одно место образуется

конус, отчего уголь, скатываясь вниз, попадает на рельсы. И чтобы не допустить засорения рельс и не тратить на очистку их один или два рабочих дня, приходится не заставлять, а просить откатчиков перенести опрокидыватель.

Управраионом Щербаков.  
Управделами Славинский.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

В четверг, 1 апр., состоится общегородское партийное собрание в народном доме Кемеровка, в 6 час. вечера.

Повестка дня:

1. Хозяйственное состояние СССР.

Геррайком ВКП(б).

# Официальный отдел.

## Обязательное постановление № 28.

Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 19 марта 1926 года.

Кузнецкий Окрисполком в исправление обязательного постановления своего, изданного 30 янв. 26 г. № 13, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Параграф 11 вложить в следующий редакцию: „Винные в неисполнении настоящего обязательного постановления подвергаются частные лица в административном порядке штрафу до 300 р. или принудительным работам до 3-х месяцев, должностные лица подлежат дисциплинарной ответственности.“

Пред. Окрисполкома Базанов.  
Врид. Секретаря Крисанов.

## Обязательное постановление № 29.

Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 19 марта 1926 г.

### „Об обязательном оспопрививании“

На основании декрета СНК от 18 октября 1924 года и инструкции НКЗ от 10 ноября 24 г. з. № 24, Окрисполком ПОСТАНОВИЛ:

1. Обязать оспопрививание для всего округа обязательным, в порядке первичной вакцинации или для детей в течение первого года жизни и в порядке повторной вакцинации (ревакцинации) для лиц в возрасте от 10 до 11 лет в 20 21 года.
2. Признать оспопрививание обязательным безотносительно к возрасту для всех поступающих в учебные заведения и прочие детские учреждения, на постоянную службу в общественные, государственные, кооперативные учреждения и предприятия, на добровольную подготовку, военную службу и милицию, а также для заключенных в дома лишения свободы, если они не могут документально установить успешную прививку в предшествующие пять лет.
3. В случае повлечения осы в каком либо селении, окрестную окрестность подвергнуть поголовное оспопрививание в поряженной местности.
4. Плановое проведение обязательного оспопрививания для всех граждан бесплатно а учет всех лиц, подлежащих оспопрививанию, вложить на Окрадрав.
5. Сельсоветы, рики, милиция и все учреждения обязываются оказывать органам здравоохранения содействие в отношении производства оспопрививания и учета лиц, подлежащих таковому.
6. Окрадрав при проведении настоящего постановления руководствуется инструкцией № 3 № 224, от 10 ноября 24 года.
7. Неполное правия по оспопрививанию карается применительно 219 ст. Уголовного Кодекса.

Пред. Окрисполкома Базанов.  
Врид. Секретаря Крисанов.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В ночь с 28 на 29 марта с. г. в Шелевском ЕПО была сломана замок конторы и похвачены из шкафа печати и штемпели и подброшены обратно в шкаф. ЕПО, полагая, что это произведено с целью и дилекции документов просит все госучреждения при предъявлении лицами документов на покупки или получение денег с печати Шелевского ЕПО задерживать их и сообщать правлению Е.О и соотв. органам власти. Шелевское ЕПО.

### Утерянные документы:

- Уд. личн., вып. Прокоп. райком и чл. бил № 4467 выд. С. Г. на имя Николаев Г. М. 154.
- Уч. воин. кн. № 56, вып. Понкрусинская рек'м Каменского у. Н. Николаев, г. на имя Чернышева И. К. 236.
- Уд. личн., № 1930, вып. Анжерск. милиц на имя Погодина Г. С. 240

- Уд. личн., вып. Калтайск сельсовета Калтайск, р. Томск. окр. на имя Амминова Х. 238.
- Больничная кн. № 15120 на имя Русамова Р. В. 221.
- Метр. вып. выд. У. Татский вич'м Прокоп. р. на имя Кирсановой В. С. 241.
- Чл. бил № 648, вып. пр. ф. союз. соработников на имя Лопатина П. А. 247.
- Уд. личн., вып. Кальчук. милиц. р. земельный акт, вып. Щегл. нотар., санитар, кн., вып. сгрудном на имя Давыльченко В. А. 248.
- Уч. воин. карт., вып. АК СССР в Петузов. у. партбил. 463988 бил. пр. ф. союза строителей и билеты Молча в ОДВФ на имя Анде, сов. М. 249.

считать недействительными.

Шар Анчы.

## Берегите пушного зверя.

(Горно-Шорский район).

Население Горно-Шорского района занимается почти исключительно охотой на пушных зверей, главным образом, на соболей. Охота, за исключением уласа Кольчезаса, ведется старым, дедовским способом—сетью или, как ее называют, „аыкпой“. Кольчезасцы же применяют более усовершенствованные способы охоты, как-то: капканы, пашки, удочки, стрихнии и т. п. Сетью (аыкпой) соболя не везде возьмешь. Например, в россциях сеть для охоты почти не применяется. Новше же способы истребляют соболей в большом количестве, поэтому что стрихнии, капканы и удочки применимы во всяких условиях охоты.

Если при охоте сетью на одного охотника в сезон в среднем приходится один соболик, то при новых способах в среднем приходится 3 соболя.

Местор. положение охоты на соболя по району охватывается охотниками со всех сторон. Дорогой пушмой зверь уничтожается без всякого порядка и плана. Установленные сроки охоты не соблюдаются. Весной, во время течки, соболя тем самым почти не дают размножаться. Поэтому зверей год от году становится все меньше и меньше.

Если охотники теперь же не примут мер плановой охоты в строго установленные сроки, то через несколько лет соболя будут в большей редкости и, в конце концов, исчезнут. Поэтому охотникам угрожает перепознать остатиться без промысла—этого главного источника их существования в настоящем и будущем.

Необходимо теперь же принять меры к охранению зверя и дать ему возможность размножаться. Надо учесть, что весна—главное

время размножения соболя. Поэтому весной нужно прекращать на него всякую охоту, а охотиться только тогда, когда это меньше всего отражается на истреблении зверя. Стрихнии, как средство массового истребления, нужно, если не изгнать совсем, то употреблять только в крайних случаях.

На с'ездах и собраниях охотников об этом много говорится и пишется резолюций. Но результатов от этого совсем мало, поэтому, что охотники с увлечением набрасываются на зверя, не считаясь с установленными сроками и правилами.

Охотникам это нужно принять во внимание и постараться разумно и бережливо использовать зверя для того, чтобы оковчательно не выловить его.

Шар Анчы.